

**НАРОДНЫЙ
ДЕПУТАТ!****Ты выписал
свою газету?**ГОДОВОЙ КОМП-
ЛЕКТ ГОРОДСКОЙ
ГАЗЕТЫ «ВРЕМЯ»
СТОИТ 10 РУБЛЕЙ,
НА ПОЛГОДА — 5
РУБЛЕЙ, НА ТРИ
МЕСЯЦА — 2 РУБЛЯ
50 КОП.ПОДПИСКА ПРИ-
НИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ
ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯ-
ЗИ.НАШ ИНДЕКС:
51450.НАША ГАЗЕТА —
ВАША ТРИБУНА!**НА ВТОРОЙ СЕССИИ ГОРСОВЕТА****День
второй**

В работе сессии горсовета новшество. Отныне она будет начинаться с получасовой разминки — откровенного разговора, не связанного рамками повестки дня. Депутат получил возможность задать любой волнующий его вопрос и тут же получить исчерпывающий ответ. По насыщенности и проблематике эти тридцать минут спрессованы необычайно и оттого крайне интересны. Судите сами.

С ходу, как говорится, без подготовки всплыла табачная проблема. Что ожидает курильщиков в ближайшее время, которых в городе около ста тысяч человек? Первого октября отгружен в наш адрес вагон папирос из Ленинграда. Второго числа такой же вагон вышел из Бийска. Позитивные сдвиги наметились с импортными сигаретами, составляющими основную долю поставок курева.

По спекулянтам, и тут подвижка. В ГОВД создана спецгруппа, и она не дремлет. Только за 16 октября задержано пятеро «фарцов».

От табака разговор перешел на коммерческую торговлю. Что да-

ет она городу, какие дивиденды приносит?

К сожалению, тридцать минут не три часа. Редакционная комиссия по подготовке решения «О собственности горсовета» готова к докладу. Поработала она скрупулезно и тщательно. При постановке вопроса, хотя и возникли вопросы, решение принято было подавляющим большинством голосов. В ближайшие дни оно будет опубликовано в газете.

После выступления народного депутата республики Г. С. Кондобаева и его ответов на вопросы сессия вновь приступила к обсуждению дополнений к регламенту. За четыре с половиной часа скучнейшей работы, лишь однажды накалились страсти, когда в адрес председательствующего А. Т. Шевцова пришла записка, обвиняющая Александра Терентьевича в том, что он, допуская широкие дебаты, умышленно затягивает время. На мой взгляд, обвинение это необоснованно. Дебатирует не председательствующий, а депутаты.

Однако, как бы то ни было, дело пошло быстрее, и за полтора часа до окончания работы с регламентом, слава богу, управились. В оставшееся время удалось

«обуздать» сразу три вопроса — принять решение о ликвидации в городе комитета народного контроля, определиться по перспективному плану работы горсовета, выработать решение по депутатскому запросу к председателю исполкома горсовета по медучилищу.

Сессия обязала исполнительный комитет выделить землю под возведение нового здания и одновременно (наиболее быстрый и реальный выход из тупика) до 1 января рассмотреть возможность о передаче медучилищу одного из ПТУ города, в которых, как известно, ощутимый недобор учащихся. Причем процесс этот продолжает углубляться.

На этом повестка второго дня

работы сессии была исчерпана. Но еще долго депутаты не покидали зал. Разбившись по комиссиям и группам, они определяли стратегию и тактику на день грядущий.

А теперь обещанное. По известным причинам не участвуют в работе сессии И. Ф. Лаптев (61 изб. округ), С. В. Никитин (92 изб. округ), Н. П. Константинов (162 изб. округ), А. А. Шиманов (173 изб. округ), Ю. А. Никишин (150 изб. округ), В. В. Стольников (108 изб. округ).

17 октября депутат С. И. Серов (52 изб. округ) самовольно покинул заседание, несмотря на то, что был поставлен в известность — покинуть сессию депутат вправе только по ее решению.

И. ЖАРНИКОВ.

ФОНД „ПОДПИСКА-91“

В редакцию газеты «Время» поступали звонки и письма, в которых читатели предлагали образовать фонд «Подписка-91».

Сообщаем, что взносы можно перечислять на счет Ангарского горисполкома, №

расчетного счета 030747801 в Ангарском Жилсоцбанке.

При перечислении денег просьба указывать, что они предназначены для фонда «Подписка-91». О том, как он будет пополняться, мы будем сообщать в газете.

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЮТ:

Н. И. КУЗНЕЦОВА, ДЕПУТАТ 76 ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВРЕМЕННОЙ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ ПО ЭКОЛОГИИ.

— Как вы оцениваете предложение для обсуждения депутатам проект программы развития города?

— Странно и непонятно, почему экологические вопросы, столь острые для нашего Ангарска, совершенно не учтены в нем. А ведь у нас в депутатской комиссии наработана целая программа по снижению выбросов промышленных предприятий, обеспечению экологической безопасности в городе.

Совершенно необходима в плане и серьезная проработка демографической стороны развития

города (она напрямую связана с социальным). Город не должен развиваться свыше 300 тысяч жителей. Во всяком случае, пока нет ни земли, ни чистой воды, ни чистого воздуха. Об этом депутаты говорили в выступлениях.

— Но ведь в плане есть такое важное мероприятие, как строительство второго водовода!

— Есть большие сомнения в том, будет ли завтра речка Тойсик чистой. Не лучше ли дать городу чистую воду за счет снижения водопотребления промышленными предприятиями?

— Проект основных направлений социального развития города — плод коллективной работы депутатов. Принимала ли ваша комиссия в ней участие?

— Да, мы давали свои предложения. Но они в проекте не учтены.

В. И. АРЫКОВ, ДЕПУТАТ 45 ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА, ЧЛЕН ПОСТОЯННОЙ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ.

— При обсуждении повестки дня сессии вопрос о деполитизации школы решено отложить. Ваше мнение по этому поводу?

— Безусловно, это правильное решение. Пока ни на одном из заседаний нашей комиссии этот вопрос не рассматривался. А здесь надо прежде всего спросить педагогические коллективы,

что думают они о деполитизации учителя.

Это очень тонкий момент, он касается воспитания наших детей и должен, на мой взгляд, решаться взвешенно и в масштабе всего государства.

Что же получается? В Ангарске мы решим так, в Усть-Орде — иначе, в Усолье — третий вариант?

А вакуума в школьном образовании не может быть. Ну, уничтожим мы ныне существующие идеологию, традиции, а что взамен дадим?

Откровенно говоря, я вообще не вижу, чтобы эта проблема стояла в двери именно сейчас. Есть другие, более насущные. Давайте спросим учителей, что они думают.

В. И. ПЕТРОВ, ЗАВЕДУЮЩИЙ ГОРОДСКИМ УПРАВЛЕНИЕМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

— Удовлетворены ли вы тем, что предлагает проект программы для народного образования?

— Радует, что предусмотрено строительство четырех школ в новых микрорайонах и двух детских садов. Это наши насущные проблемы, дети учатся в переполненных школах, давно уже превышены все допустимые нормы наполняемости школ города.

Важно и то, что будет построено в ближайшие годы комбинат детского питания. Таким образом будут сняты все вопросы с обеспечением школьников горячими обедами и завтраками.

Не устраивает же нас, что снова не будут решаться вопросы обеспечения жильем учителей. Не включены в этот план общежитие для молодых специалистов и кооперативный дом для учителей, на строительство которых мы возлагали большие надежды. Значит, снова мы планируем дефицит учительских кадров.

Мне понравилось выступление депутата Брехова, который предложил рационально посмотреть, как можно относиться к таким убыточным статьям бюджета, как культура и образование. Уже сейчас надо находить самостоятельные организации, на доходы от которых можно планировать конкретные мероприятия, строительство. Условия рынка заставляют нас сегодня беспокоиться о своем будущем.

Большинством голосов участники пленума приняли решение 73-ю годовщину Великого Октября отметить городским митингом-шестивием.

А. Г. БЕЛОВ, ДЕПУТАТ 181 ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВРЕМЕННОЙ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ «500 ДНЕЙ».

— Когда создана ваша комиссия?

— Наша комиссия начала работать с 1 октября. Ее постоянный состав восемь человек, пленарный — 19. Цель ясна из названия. Программа «500 дней» достаточно четкая, а мы должны определить этапы ее реализации.

— С чего же планируете начать первый этап?

— С приватизации жилья. Это социально самый значимый вопрос и без него решение остальных будет проходить менее эффективно. Передача в собственность жилья позволит населению иметь залоговую стоимость под получение кредита.

— Но подавляющее большинст-

во населения не видит необходимости в приобретении своих квартир в частную собственность.

— Хотя за всеми квартиросъемщиками остается право добровольно решать, брать ли квартиру в собственность, завтра рыночные отношения многих заставят смотреть на этот вопрос иначе. Очень сложно будет решать вопросы эксплуатации дома, когда часть жильцов — за, а часть против приобретения дома в частную собственность.

Второй этап — это приватизация торговли, бытового обслуживания. Здесь желающих достаточно. Это в основном кооперативы, но не только. Есть очень заманчивое предложение от предприятия «Электрон» снабдить город телевизорами, вести и продажу, и сервис. Ряд кооперативов предлагает открыть магазины по продаже мяса и мясных изделий. Конечно, всплеск цен неизбежен, но чем больше будет таких магази-

нов, тем скорее будут снижаться цены. В Китае за полтора года сумели справиться со скачком цен.

Ведомственные системы урсов и орсов давно уже стали тормозом. Колхозы, совхозы ищут, кому продать свою продукцию, а монополисты-снабженцы в лице урсов не желают их замечать, поэтому мы и имеем дорогую и некачественную зачастую сельхозпродукцию в магазинах. Систему урсов нужно ломать.

Сложным этапом будет приватизация предприятий. Мы запрашивали практически все предприятия города, но большинство ответило отпиской.

Пакет предложений имеем от нескольких предприятий перерабатывающей промышленности. Они будут передаваться в руки коллективов через аренду, акционерное владение, предусмотрена аренда с последующим выкупом в рассрочку, другие формы. Надо

менять отношение к слову «собственность», ведь владение чем-то означает ответственность. При рыночных отношениях каждый будет нести бремя собственности и в определенном смысле это, конечно, зло, но зло наименьшее.

— Что практически дают принятые на сессии решения «О собственности городского Совета»?

— Городской Совет заявил свое право распорядителя земель, природными ресурсами и объектами производственного, социально-культурного назначения, расположенными на территории города. До сих пор в городе Советской власти не принадлежало ничего, кроме права отвечать за все.

Реализуя программу «500 дней», горсовету нужно брать под свой контроль сложный процесс приватизации, то, как будут складываться рыночные отношения уже в ближайшие дни.

© ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ, ВЗЯТЫЕ НАШИМ СПЕЦКОРОМ А. МОСИНОЙ В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СЕССИИ.

НА ВТОРУЮ СЕССИЮ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЫНОСИТСЯ ВОПРОС «О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПУНКТА 6 ПОСТАНОВЛЕНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР «О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ОЗДОРОВЛЕНИЯ СТРАНЫ». ЭТО КАСАЕТСЯ РАБОТЫ ЗАВОДА БВК

НАШ ВНЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ БЕСЕДУЕТ С ГЛАВНЫМ ТЕХНОЛОГОМ ЗАВОДА А. Л. ЛАКОТКО.

ЧТО ПОКАЗЫВАЮТ ПРОБЫ...

— Пункт 6 постановления довольно обширен, но к сессии нашего городского Совета имеет отношение следующий раздел этого пункта: «Совету Министров СССР... разработать в 1990 году соответствующие программы, предусмотрев в них, в частности, прекращение с 1991 года производства БВК из парафинов нефти...»

Сказать можно то, что нам известно. Завершает на днях работу экспертная комиссия Главной государственной экологической экспертизы Госкомприроды СССР по изучению материалов научных исследований, государственных испытаний кормовых дрожжей — паприна и производства БВК из парафинов нефти.

На основании заключения этой комиссии Совет Министров СССР подготовит соответствующее решение для рассмотрения на идущей сейчас сессии Верховного Совета СССР.

— Но ведь завод работал над тем, чтобы быть готовым к выполнению этого постановления!

— Завод работал на 25% проектной мощности, обеспечивая все это время отсутствие специфического белка в санитарно-защитной и жилой зонах города. А с 20 ноября прошлого года специфического белка не обнаруживается и на источнике выброса ни в одной из почти 3000 проб.

В общей сложности специалистами лаборатории завода и санитарно-эпидемиологической станции выполнено более 11500 анализов, и в ни одной пробе не обнаружено специфического белка.

— Извините, но некоторые специалисты и активисты «зеленого» движения считают, что метод контроля недостоверен.

— Метод контроля специфического белка в воздухе разрешен союзными контрольными органами для работы. А специалисты местных контролирующих органов подтверждают, что метод действительно является индикатором на специфический белок и при малейшем поступлении белка в атмосферу покажет на наличие белка. Но, как я ранее говорил,

проектирование, заказ оборудования и его монтаж, а еще плюс экологическая экспертиза проекта...

Поэтому мы работали в двух направлениях. Первое — создание экологически безопасного производства, исключающего поступление в атмосферу специфического белка, наличие неприятных запахов, обеспечивающего нормы качества очищенных сточных вод в водоем. Второе — поиск новых, уже готовых, экологически безопасных технологий, позволяющих сохранить коллектив, обеспечить людей работой, гарантировать поступление в городской бюджет денег.

— Пожалуй, более подробно о первом направлении, и конкретно по неприятным запахам.

— Исключить в ноябре прошлого года поступление специфического белка на источнике выброса, мы исключили и поступление особо неприятного запаха от цеха сушки.

Изменив схему очистки сточных вод, мы исключили поступ-

ление неприятного запаха от радиальных усреднителей биологических очистных сооружений.

Внедрив схему раздельной мокрой очистки «теплого» и «холодного» потоков отработанного воздуха от цеха концентрирования биомассы, внедрив схемы абсорбции, конденсации, озонирования на этих потоках, мы резко снизили интенсивность этих запахов.

Десять дней назад внедрена схема дезодорации газовой смеси выбросов с использованием озонозащитной смеси от промышленных ферментеров. Здесь также получен значительный эффект.

Запахи от завода еще пока есть, но интенсивность их резко снижена. По каждому звонку или жалобе мы выезжаем на место.

Есть и ложные вызовы, но чтобы исключить всякую возможность неправильных выводов о причинах жалоб, выезжаем комиссионно с представителем комитета по охране природы. Тем более что направление ветра на заводе записывается на картограмму.

Надо теперь по каждому выявленному источнику запахов давать оперативную информацию в газете. А то ведь любой запах приписывают заводу, даже при ветре в сторону от города.

— А что по второму направлению сделано!

— Наши специалисты искали новые технологии в институтах Москвы, Минска, Новосибирска,

Улан-Удэ, Иркутска. Много было деловых встреч, обсуждений. Очень интересны технологии, но общее одно: как правило, разрешение на выпуск этой продукции будет через 2—3, а то и 5 лет, и нужны деньги на финансирование стадий завершения этих работ.

Кое-что мы нашли. Готовимся к организации выпуска автолизата из пивных дрожжей, спиртного экстракта женьшеня для парфюмерии и медицины.

Прорабатывается вопрос о возможности выпуска на нашем оборудовании микробиологического препарата для кожной промышленности, дрожжевого автолизата из применяемого штамма микроорганизмов.

Очень интересным и перспективным считаем проведение работ для отработки режима по выращиванию биомассы клеток скорцонеры.

— «Лекарства богов», как было написано в августовском номере «Восточно-Сибирской правды»!

— Мы начали уже некоторые испытания, подбор оборудования для лабораторной стадии этого процесса. Те данные, что я видел, впечатляют. Главное ее достоинство в том, что эта биомасса повышает иммунную (защитную) силу организма человека.

Но опять же надо 2—5 лет для завершения всех испытаний, и нужны деньги.

Хочу добавить, что Ангарский завод БВК — это совсем не такой завод, какой был два года назад. Создана и внедрена технологическая схема, исключающая поступление специфического белка в атмосферу, а это главное.

В. ПЕТРОВСКИЙ.

● ПО СООБЩЕНИЯМ АНГАРСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

В ОБСТАНОВКЕ СТРОГОЙ СЕКРЕТНОСТИ

Телевидение Ангарска (бывшее кабельное телевидение) 13 октября 1990 года в программе «Добрый вечер, Ангарск» сообщило: в обстановке строгой секретности в среду, 10 октября, в горкоме КПСС обсуждался план создания в нашем городе общегородской сети кабельного телевидения.

— Идея эта не нова, — сообщил диктор. — Задолго до появления студии КТВ, да и сейчас мы выступаем за объединение сил предприятий, организаций,

жителей для скорейшего решения проблемы получения ангарчанами дополнительной телепрограммы. Но в присутствии на совещании нашей студии было отказано. Как пояснил первый секретарь горкома партии С. Г. Левченко: «Вследствие технического характера предстоящей встречи». Однако, как яствует из протокола участников совещания, обсуждались вопросы отнюдь не технические, скорей политические.

В городе по этому поводу немало слухов. Возможно, потому, что в «руководящей и направляющей роли» опять выступил горком КПСС. Ему согласно протоколу будет принадлежать 51 процент акций коммерческих предприятий.

НАШ КОРР.

● СПОРТ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ «ПОБЕДА»

На Международном турнире по борьбе дзюдо среди женщин в городе Липецке Елена Шилова, член сборной команды СССР из специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Победа» по борьбе дзюдо, выступая в весовой категории до 48 кг, завоевала серебряную медаль.

Эвелина Бакалова на первенстве СССР среди молодежи по борьбе самбо в весовой категории до 72 кг заняла второе место. Только травма помешала Эвелине выиграть золото.

На Всесоюзном турнире по борьбе самбо на приз Н. Зверева в городе Усть-Куте Виктор Лагерева и Сергей Губарь, студенты Ангарского завода «Вуза», в своих весовых категориях завоевали бронзовые награды.

В. ЕЛИЗАРЬЕВ,
председатель родительского комитета СДЮШОР «Победа».



С мамой на прогулке. Фото Л. ДОРОШЕНКО.

● ЧИТАТЕЛЬ ОБСУЖДАЕТ АНОНИМНОЕ ПИСЬМО «ЗАЧЕМ ТАКАЯ ЖИЗНЬ?» (№ 176).

«МЫ КРИЧИМ «SOS!»

ЕДВА ЛИ незнакомые нам Вика и Анжела ожидали, что их письмо, опубликованное без купюр в № 176 под заголовком «Зачем такая жизнь?», вызовет такую бурную реакцию у читателей. Прошло полмесяца, а почта все приносит письма, авторы которых — люди и разного возраста, и разных профессий.

Напомним, о чем шла речь в письме девушек: «Сейчас такое время: если у тебя нет модных тряпок, если ты простая, как чайник, звучна, если ты сидишь дома вечерами и читаешь, то ты ничто! А зачем такая жизнь! Сдохнешь со скуки, а время идет. Лучше одеться в шарме, выпить для настроения и пойти гулять, «снимать» парней, а потом хата, музыка, балдеж... Что еще надо!»

Вот такое жизненное кредо приподнесли в своем письме девушки, конечно же, не назвав

свои фамилии. Письмо они закончили словами: «Надеемся, наше письмо вы опубликуете. Хотелось бы узнать мнение других».

Что ж, мы изменили своему правилу — отправлять анонимные письма в архив, и опубликовали письмо, уверенные заранее, что оно не останется незамеченным. И не ошиблись.

«Вика и Анжела хотели узнать мнение других, — пишут девушки, тоже подписавшие только свои имена: Таня, Вера, Анна, Наташа, — нам по 17 лет, живем в Ангарске. Наши увлечения разнообразны, а ваше, да и не только ваше, а многих таких, как вы, времяпрепровождение нас заставляет кричать «SOS!»

Нет, мы не маменькины дочки, и у нас полно модных тряпок и гуляем мы после 20 часов (если есть свободное время), и можем постоять за себя. Мы тоже

курили, но бросили, потому что нет времени, чтобы сидеть и пускать дым колечками.

Свои каникулы мы проводим в путешествиях, бывали в разных городах, узнали много интересного. И деньги берем ни у мамы с папой, а зарабатываем. Поэтому нет у нас времени и на то, чтобы «снимать» парней, тем более, разве это парни? Это просто — просто подонки, у которых одно на уме: бутылка, девочки, кайф. Видели мы таких...

Получается, что вас, Вика и Анжела, ничего не интересует, кроме парней с хатой, выпивкой и кроватью. Но это же страшно! Мы вовремя остановились и не дошли до жизни такой. Да разве это жизнь? Скорее — это существование. Посмотрите вы на мир другими глазами...»

Письмо строителя Виктора Киселева более резкое, можно ска-

зать, даже категоричное: «Они пишут о грязном, поганом городе. А кто его сделал таким! Да вот такие, как эти шлюхи, которыми только все дай! Работать не хотят, заниматься — тоже. Вот бы одеть их в полосатую «фирму», и пусть бы строили себе чистый город... А еще, наверное, надеетесь, что вас кто-то в жены возьмет? Да кому вы нужны!»

Судя по почте, очень рассердили Вика и Анжелой мужскую половину общества. Вот строки еще из одного письма, его автор Виктор Нефедов, 30 лет: «Вы — отбросы общества, проститутки, поэтому и не видите смысл жизни. Что интересного извлекаете вы для себя, чем занимаетесь? Вы сами себе не сможете ответить. Могу вам сказать, что из таких, как вы, не получится ни любимой жены, ни хорошей матери...»

А следующее письмо написал старожил города, проработавший на стройке 32 года электромонтажником: «За свои 65 лет много встречал я молодежь. Правы эти Вика и Анжела в том, что сегодня каждый второй подросток в нашем городе не хочет ни учиться, ни работать. Пишут, что город грязный. Конечно, после их ночных прогулок утром видим мы разбитые стекла витрин, сожженные киоски, поломанные детские площадки. Так они развлекаются. Страшно, если на смену нам придет только такая молодежь!»

Вадим Соколов пришел в редакцию сам и принес стихотворные строки, которые отражают четко его мнение по поводу публикации: «Только б не строеножиться — «с рельсов» не сойти!»

Окончание на 4 стр.

«НЕ ПОЛОЖЕНО!»

ПЛАТИТЬ ЗА НОЧНЫЕ ЧАСЫ—ТАК ОТВЕЧАЛИ БРИГАДЕ,
КОТОРАЯ В ПОИСКАХ СПРАВЕДЛИВОСТИ ДОШЛА

ДО МИНИСТЕРСТВА

В ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» имеется хитромудрый отдел организации труда и заработной платы. Коллектив там работает сплоченный, укомплектован высококвалифицированными специалистами. Возглавляет этот отдел Рютина Любовь Ивановна.

Отдел строго руководствуется инструкциями, постановлениями и КЗоТом. От этого отдела зависит благосостояние рабочих, служащих и ИТР, то есть заработок.

ЖКУ — организация огромная, численностью 4 тысячи человек с гаком. Всего в ЖКУ — 12 ЖЭОв, 49 детских садов и учреждений, энергоцех, СК «Ангара».

Все рабочие, служащие и итэровцы на окладах или с повременной оплатой труда. Так что фонд зарплаты строго лимитирован, и чтобы сэкономить ее, надо иметь особую хитромудрость. Оказывается, еще владеет ООТиЗ ЖКУ, да еще как. Ежегодно экономит до 100 тысяч рублей.

Каким же способом? Вроде бы не с чего экономить! Рабочие — это дворники, уборщики помещений, гардеробщики, слесари, ремонтники и другие, которые получают низшую зарплату — 70—100 рублей.

Но ООТиЗ находит и экономит, обворовывая рабочих следующим способом:

1. На основании статьи 42 Основ и ст. 90 КЗоТ производится доплата за работу в ночное время. С основания плавательного бассейна (с 1965 года до 1990-го) доплата работающим в ночное время не производилась. Годовая сумма доплат приблизительно 500 рублей, а за 25 лет — 12500 рублей.

В банно-прачечном комбинате слесарям и электрикам доплата также не производилась. А в производственном отделе в энергоцехе аварийной бригаде сантехников и

электриков, которая круплосуточно несет дежурство, также доплата за работу в ночное время до 1985 года не производилась. Сумма доплат за год составляет 2000 рублей.

2. В СК «Ангара» и других подразделениях ЖКУ косметический ремонт зданий и сооружений производят те же уборщики: помещений, гардеробщины без всякой доплаты и их ничтожному окладу.

3. В большинстве подразделений нехватка рабочих, и весь объем работ выполняется меньшим числом рабочих. А получают они минимальный размер доплаты или совсем не получают. ООТиЗ не дает разрешение начальникам подразделений распоряжаться фондом зарплаты самостоятельно и ставит их в затруднительное положение, доводящее до конфликтов с рабочими.

В общем, ООТиЗ придерживается принципа: с миру по нитке — голому кафтан. Но кафтан шьет не обворованный рабочий, а администрация управления ЖКУ, то есть получают премии за экономию зарплаты. Рядовой работник управления получает не менее 50 рублей, а работник ООТиЗ — на полную катушку: один-два оклада.

РАБОЧИЕ банно-прачечного комбината в начале 1989 года обращались в комиссию по трудовым спорам ЖКУ. Профком ответил: не положено.

Бригада операторов и электриков плавательного бассейна СК «Ангара» в количестве 12 человек, в основном пенсионеры — бывшие работники комбината, решила любыми путями добиться справедливости по оплате за работу в ночное время.

В ноябре 1989 г. пишем коллективную жалобу в ЖКУ через зав. бассейном Т. Р. Григорину. Она сразу поясняет, что раньше обращалась

в ООТиЗ и получала однозначный ответ: не положено, входит в тарифные ставки и оклады.

Мы настояли вновь обратиться к начальнику ООТиЗ Л. И. Рютиной. И вновь тот же ответ: не положено, и то же объяснение — входит в оклады и тарифные ставки.

При этом сослалась на постановление Министерства. В нем черным по белому написано, что у рабочих и служащих, которые на окладах, доплата за работу в ночное время входит в оклады.

Но ведь наша бригада не на окладах, а с почасовой повременной оплатой труда и не относится к этому постановлению.

Пошли дальше — в профком объединения и ООТиЗ. Получили устный ответ через Григорину, что с 1 января 1990 года оплата будет производиться. Ждем. И действительно операторам доплата в расчетном листке произведена, где-то по 6—7 рублей. А электрикам не начислено. Спрашиваем у табельщика: почему? Она объясняет: пока я не уберу из табеля электриков ночные часы, табель не принимает экономист М. М. Демидович. Так электрикам и не выплатили за три месяца.

Пишем коллективное заявление начальнику ЖКУ А. К. Алешину о выплате бригаде зарплаты за ночное время за 1989 г. Получаем отказ. Пишем заявление в комиссию по трудовым спорам. Получаем положительный результат. Нам выплачивают за ночные часы за 1989 г.

Вот такие наши хождения по инстанциям, хотя вопрос должен был решить ООТиЗ. В нем, кстати, работает депутат горсовета А. Г. Кравченко, которая должна была бы радеть за рабочего человека.

БРИГАДА обращается в профком ЖКУ с просьбой

наказать виновных в грубом нарушении КЗоТа по выплате за работу в ночное время, которое нанесло материальный и моральный ущерб бригаде.

Председатель профкома ЖКУ Тропов А. А. не нашел мужества и времени за полгода разобраться, хотя статьей 231 КЗоТа определен контроль за соблюдением законодательства о труде, за выполнением коллективных договоров и т. д.

А ведь профком должен быть защитником рабочих. Увы, у нас такого нет. Состав профкома из 13 человек чисто административный, и председатель А. А. Тропове того же сословия. На жалобы и заявления рабочих профком ЖКУ не реагирует или реагирует с нарушениями сроков...

Мы не отступаемся. Пишем коллективное заявление прокурору г. Ангарска Н. В. Ливанову за тринадцатью подписями. Ответ получаем: оснований для привлечения к ответственности Рютиной Л. И. не усматривается...

Пишем в обком профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности СССР. Вроде бы гед тронулся. Выходит постановление президиума проф-

кома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в котором вопрос решен положительно.

НО Я ХОТЕЛ БЫ сказать еще вот о чем. Пришло время пересмотреть все положения о премировании за экономию фонда зарплаты, которые дают возможность обкрадывать рабочих. Получается, что действуют воры в законе.

Пересмотреть надо перечень производственных и других упущений, за которые работники лишаются премиальных за квартал, за месяц и по итогам года. Это и пребывание в выпрезителе, самонаварение и прочее, за которые меры и так предусмотрены законом, — он строго наказывает виновных.

Бригада операторов плавательного бассейна надеется, что прокурор города Н. В. Ливанов все-таки выполнит как высший контрольный орган свои функции по нашему вопросу. А начальник ЖКУ А. К. Алешин изыщет возможность и выплатит за работу в ночное время за прошедшие годы.

С. ИБАТАЕВ,
бригадир операторов плавательного бассейна СК «Ангара».

ОТ РЕДАКЦИИ: Семен Иванович Ибатаев, принес свое письмо в редакцию (вместе с ним кучу всевозможных ответов, запросов и пр.), попросил опубликовать и решение профкома, чтобы в культурной тишине не сошло оно на нет. А если гласности предать, то гарантией больше, что все будет исполнено.

Но главное, сказал Семен Иванович, проблема, над которой мы так долго бились, не только нашей бригады касается, она волнует многих. И пусть люди увидят: если захотеть, то правды и справедливости добиться можно. Важно, чтобы только не в одиночку, смять одного недолго, а надо всем вместе.

„О жалобе работников плавательного бассейна“

© ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПРОФКОМА ПО «АНГАРСКНЕФТЕОРГСИНТЕЗ».

Бригада операторов хлораторной установки плавательного бассейна СК «Ангара» (бригадир т. Ибатаев С. И.) обратилась в обком профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности СССР с заявлением, в котором они обвиняют начальника отдела организации труда и заработной платы жилищно-коммунального управления ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» т. Рютина Л. И. в систематическом злоупотреблении служебным положением, проявляющимся в отказе выплатить заработную плату операторам в ночную смену в течение 25 лет.

Комиссия по труду и заработной плате при профкоме объединения (председатель т. Шипилин В. М.), рассмотрев заявление операторов хлораторной установки СК «Ангара», убедилась в справедливом требовании работников.

ООТиЗ ЖКУ систематически не выплачивал доплату за работу в ночную смену, что соответственно вызвало недовольство работников плавательного бассейна. После обращения операторов к администрации и профкому ЖКУ был произведен перерасчет и выплачена заработная плата за ночное время лишь за 1989 год.

Вместе с тем следует отметить, что ООТиЗ в лице начальника отдела т. Рютиной Л. И. не начислял зарплату за ночное время, так как не было основания для начисления только из-за того, что табельщика СК «Ангара» не представляла ночные часы в табелях, подаваемых в ООТиЗ ЖКУ. Однако, как выяснилось в процессе работы комиссии, ночные часы в табелях

не представлялись по той причине, что с предоставленными «ночными» табелями ООТиЗ ЖКУ по указанию т. Рютиной Л. И. не принимались, пока не будут вычеркнуты ночные.

Комиссия, изучив представленные материалы, беседуя с непосредственными ответственными лицами, упомянутыми в заявлении администрации и операторами СК «Ангара», пришла к выводу, что, злоупотребляя служебным положением, т. Рютина нанесла материальный и моральный ущерб работникам хлораторной установки бассейна СК «Ангара», что подтверждают вышеизложенные факты.

Президиум профсоюзного комитета ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» постановляет:

1. Указать администрации ЖКУ (т. Алешин А. К.) на безответственный контроль за работой ООТиЗ ЖКУ в вопросах начисления доплат за ночное время.
2. Рекомендовать администрации ЖКУ рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности начальника ООТиЗ т. Рютиной Л. И.
3. Администрации, профсоюзному комитету ЖКУ провести проверку выплаты доплат за работу в ночное время по всем подразделениям ЖКУ.
4. Президиум профкома считает, что между администрацией ЖКУ и работниками плавательного бассейна нет в настоящее время спора по поводу оплаты, поэтому между ними может быть достигнута договоренность по оплате ночных за весь период.

Ю. ЛОНЧАКОВ,
председатель профкома.

«В»-объявление

ПТУ № 8 готовит рабочие кадры для ордена Ленина и Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» им. 60-летия образования СССР по специальностям: машинист технологических компрессоров; слесарь-ремонтник (юноши); слесарь КИПиА,

обмундированием и спецодондой. В период производственной практики выплачивается 50% от заработной суммы. Время обучения входит в трудовой стаж. Ежегодно для учащихся выделяются путевки в профилакторий «Родник», на турбазы «Юбилейная», «Ангара», на курорты Советского Союза.

ГОТОВИМ КАДРЫ

электросварщик; монтажник технологического оборудования (юноши); электрогазосварщик (юноши); электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (юноши и девушки); слесарь по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования (юноши); маляр-штукатур строительный (юноши); наладчик автоматических и полуавтоматических линий (юноши).

Для физического и творческого развития юношей и девушек работают спортивные секции и разнообразные кружки. Ежегодно формируются студенческие отряды для сельскохозяйственных работ в Астраханской области, на турбазе «Ангара».

На базе 10 (11) классов можно получить специальность электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования промышленных предприятий (срок обучения 10 месяцев). Выплачивается стипендия 72 руб.

Те, кто обучается по специальностям машинист технологических компрессоров, слесарь-ремонтник, электромонтер, маляр-штукатур, получают доплату от базового предприятия в размере 20 руб.

ПТУ № 8 приглашает выпускников 9 (8) и 10 (11) классов, желающих приобрести одну из специальностей в нашем училище.

Наш адрес: г. Ангарск, ул. Ленина, 38. Проезд автобусами № 7, 8. Тел.: 2-23-40, 2-37-20, 2-37-98.



Встреча с Байкалом.
Фото В. ЕРЕМКИНА.

Конкурс!

На ТЭЦ-10 ПО «Иркутскэнерго» объявлен конкурс на замещение должности заместителя директора по капитальному строительству.

Срок подачи заявлений — до 26 октября 1990 года. Заявления подаются в отдел кадров.

Требования к профессионально-квалификационным качествам кандидатов:

1. Высшее техническое образование.
2. Стаж работы на руководящих должностях (в том числе в капитальном строительстве) — не менее 5 лет.

КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ.

«МЫ КРИЧИМ «SOS!»

Окончание. Нач. на 2 стр.

Ну а теперь слово женской половине. Ольге Ермаковой 23 года: «Вы упрекаете депутатов, что не могут организовать ваше свободное время, но ведь вы даже сами не знаете, что хотите от депутатов. Откуда же им знать ваши интересы? Если судить по вашему письму, то депутатам нашим следует открывать в Ангарске публичный дом. Ведь во всех странах, включая и нашу, женщины за сексуальную эксплуатацию берут с клиентов деньги. Вы же оказываете подобные услуги бесплатно, да еще безмерно гордитесь этим. Хотелось бы вам, помимо всего прочего, пожелать не «снять» в ближайшее время букет венерических болезней, тогда уж точно будет что вспомнить в зрелом возрасте».

Я понимаю, что сейчас ваш образ жизни вас устраивает. Но ведь это не эпизоды. Это изо дня в день. Рутинная. Пройдет несколько лет, и все это надоеет. Когда будут у вас свои дети, вот тогда вы будете бояться за них, и ни за что не пожелаете им такой же «прекрасной» молодости, какая была у вас.

И еще: если в нашем городе живут такие особы, как вы, то это еще совсем не значит, что он «поганый».

Ни в одном письме не прочла я понимание и поддержку и ангел. Полное неприятие их образа жизни выразили и сверстницы, и молодые женщины, и матери, и бабушки. «Да, докатились наши «девочки», — пишет В. Горбунова, — если уже через газету начали хвалиться, какие они продажные. Ни чести, ни совести

нет, все пропили и прокурили. И это они называют жизнью!

Я мать двоих детей, и очень рада, что мои дети не похожи на этих поганок. Они выросли, закончили учебу, создали уже семьи, работают, есть внуки.

На моих глазах многие такие выросли, под моим окном отирались с парнями, от которых не услышишь не единого хорошего слова, одни мамы. Такая ли нам нужна молодежь, чтоб нашу жизнь продолжать? И напрасно они щекочут нервы хорошим девушкам, это от зависти...»

З. Н. Синева проработала около 20 лет в детском саду: «И откуда они такие берутся сейчас? Что им не хватает? У меня тоже есть дочь, она взрослая. Жилось трудно. Но она, чтобы красиво одеваться, училась и работала летом с 8-го класса. Может, я счастливая мать, что она ни капельки не похожа на вас, дурехи! Как жаль мне ваших родителей. А не вас! За что вы их

так не любите? Представляю, сколько горя вы им приносите! У меня сложилось мнение: или вы самые несчастные девчонки, или временно «счастливые». Потом вам захочется быть любимой и по-настоящему счастливой, но будет трудно».

Писем еще много. В них больше гнева, чем понимания. В них нет сочувствия к оступившимся. И это тоже настораживает. Не свидетельство ли это нашей нетерпимости? Нашей немилосердности!

В письме, с которого мы начали обзор поступившей почты, несколько раз прозвучало «SOS!» Этим и закончим сегодня нелегкий разговор: «Мы не завидуем такой жизни, как у вас, Вика и Ангела. Ничего интересного в ней нет. И потому мы кричим вам и другим «SOS!» Еще не поздно выбрать другой маршрут».

Н. УРАЛЬСКАЯ.

◎ ЭТО ИНТЕРЕСНО

...А пони — тоже кони!

Им хочется в погоню кого-нибудь спасти... Помните слова из популярной детской песенки? И вот неожиданно того самого пони увидела в парке ДК «Современник», на котором с удовольствием катались детишки.

Его зовут так же, как зайца Степашку из детской передачи «Спокойной ночи, малыши!». Приехал он к нам из Ставрополя. Степе всего лишь 8 лет, но, как считает Ирина Агеевна Суворова, которая управляет им, он очень умный и понимает буквально все, каждое ее слово.

Пони маленького роста — любой малыш может дотянуться до его милой мордашки. Работу он свою выполняет добросовестно.

Прокатиться вокруг фонтана, сидя на скамейке в разноцветной тележке, — кто не мечтал об этом в детстве? Да еще на настоящей лошадке, пусть даже совсем маленькой.

А ест он все подряд, чем угощают его ребятами — конфеты, печенье, хлеб. У кого этого нет, сорвет тут же пучок травы. Степа ни от чего не отказывается.

Долго разговаривать с Ириной Агеевной было нельзя: тележка уже наполнилась маленькими пассажирами, и пони нетерпеливо переминял ногами — надо было ехать.

— Ну, поехали, Степа, — сказала извозчица и потянула возжонки. Тележка медленно тронулась в путь...

Е. ВЕНДЕРОВА.

По рецепту предков

◎ ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Хотела бы поделиться рецептом приготовления варенья из рябины. Хотя и близится дело к морозам, на оголившихся деревьях зреют гроздья рябины.

После первых морозов снимите ягоды рябины, очистите, промойте. 1 кг ягод залейте холодной водой и оставьте на сутки. Затем откиньте ягоды на решето, залейте новой водой. И так 2—3 раза. Потом из 1,5 кг сахара сварите не очень густой сироп. Пока он горячий, залейте им вынутую из воды рябину и поставьте на сутки в холодную воду.

После этого достаньте ягоды шумовкой, настоявшийся сироп кипятите минут 15—20. Затем опустите в него вынутую ягоду и продолжайте варить на умеренном огне еще минут 20—25. Варенье готово, когда сироп загустеет, а ягода станет блестящей.

Приятного аппетита!

И еще хотела попросить редакцию через газету объяснить, что в городе рвать рябину не стоит, она не очень чистая экологически. Да и больно смотреть на голые деревья на газонах, на варварское отношение к природе.

Г. ГОРБУНОВА.

● В ОКРЕСТНОСТЯХ САВВАТЕЕВКИ



Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

На юбилее Джона Леннона

Пожалуй, впервые ангарские джаз-рок-музыканты собрались в столь шикарном для себя заведении, как столовая института «Оргстройинпроект». А повод был исключительный — юбилей легендарного Джона Леннона. Столы не отличались изысканностью

блюд, и усилительная аппаратура отвечала требованиям 60-х годов, поэтому атмосфера была дружелюбная, ведь основную часть присутствующих составляли музыканты.

На вечере был представлен широкий спектр музыкальных направлений от хэви-металл

(группа «Саботаж») и панка (группа «Горбатая сестра») до джаз-рока (группа под управлением Олега Иванова). Показали свое творчество и две молодые иркутские группы «Дом молитв» и «Дешевый авторитет».

С. ПРОХОРОВ,
поклонник рока.

В связи с решением горисполкома № 672 от 12. 09. 90 г. «О ликвидации кооператива «Периметр» (председатель Ващенко В. П.) все претензии, имеющиеся к данному кооперативу, просим направлять в ликвидационную комиссию, каб. № 45 горисполкома в срок до 01. 11. 1990 года.

Дорогие горожане и руководители предприятий!
Обращаемся к вам с просьбой помочь инвалиду I группы Вооруженных Сил в приобретении благоустроенного жилого дома или в обмене благоустроенной крупногабаритной квартиры на коттедж или благоустроенный дом.
Звонить по тел: 3-03-26.
ГОРИСПОЛКОМ.

И. о. редактора О. Н. ТЮМЕНЕВ.

Нашедшего документы на имя Андреева Михаила Кирилловича прошу вернуть по адресу: 94-4-31, тел: 6-07-07, за вознаграждение. (2619)

Сниму или куплю гараж. Обращаться: центральный рынок, кооператив «Элегант» или по адресу: 27-й квартал, 15-А (после 18 часов). (2504)

Коллектив з/управления коксогазового завода выражает соболезнование семье Садовниковой Веры Григорьевны по поводу смерти мужа и отца
САДОВНИКОВА
Александра Михайловича

Коллектив цеха 7/8 коксогазового завода скорбит по поводу скоропостижной смерти бывшего начальника цеха
САДОВНИКОВА
Александра Михайловича
в выражает соболезнование родным в близким покойного.

ПОЛУЧИТЕ ТАЛОНЫ!

Всем руководителям кооперативов, членам городского союза кооператоров необходимо представить заявки на получение талонов на продукты питания, вино-водочные изделия и моющие средства в городской совет профсоюза кооператоров не позднее 20 октября 1990 г. по адресу: ул. Ленина, 31а (75 ка., 31а).
Часы работы — с 9.00 до 18.00. Пятерые — с 13.00 до 14.00. Раб. тел.: 2-26-01.

ФУТБОЛ

22 октября на стадионе «Ангара» встречаются команды «Ангара» (Ангарск) — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре). Начало матча в 18.30. По окончании матча спортивно-вещевая лотерея.

КИНО

«РОДИНА — Шина — королева джунглей (2 с.). 11, 14, 17, 20.
«МИР» — Голубая лагуна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Допинг для ангелов. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.
«ГРЕНАДА» — Транти-Ванти. 15.

10, 12, 14, 16. Авария — дочь мента (дети до 16 лет не допускаются). 17-40, 19-30 (удл.), Катала. 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Рэмбо. 10, 12, 14, 16, 18, 20.
Зал «Восход» — Так жить нельзя (2 с.). 17, 19-40. Рэмбо. 11.
Варвара-Краса, Длинная коса. 9-30, 13-30, 15.

«ОКТАБЕРЬ» — Кодекс молчания (2 с.). 17, 19-30.

ДК «ЛЕСНИК» — Страшилище. 15.

АДРЕС РЕДАЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; ответственный секретарь и выпускающая — 2-26-04; отдел информации — 2-21-37; фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-07; отдел культуры, быта и пишем, мажбуро — 2-24-05, 2-31-19; корректоры — 2-30-08.

